

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época. Año VI. Núm. 2.43

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Martes 1º de Julio del año 1919

Ayer, en el Ayuntamiento

Una interesante sesión municipal

A las 5 y 10 da comienza la sesión. Preside el alcalde señor Moreno Gallego y asisten los señores Pérez García Duran, Orozco, Alonso Díaz, Moreno Nieto, Naveros Burgos, Granados Ferrer y Terriza Gómez.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior el señor Alonso hace algunas aclaraciones respecto a su falta de asistencia a la sesión última.

El señor Duran dice que seguirá protestando como entonces porque a este Cabildo a pesar de que se habían aumentado los asuntos, asistían también muy pocos concejales.

Seguidamente entró en el

ORDEN DEL DÍA

Proyecto de alineaciones por el lado Norte del Cuartel de la Misericordia. Se aprueba.

Cuenta de los suministros de farmacia a los pobres de la Beneficencia Municipal ascendente a 5.227 ptas nueve centimos durante el mes de Mayo último.

El señor Duran hace notar que de un solo médico figuraban en las cuentas 415 recetas despachadas en la misma farmacia.

Pregunta el señor Pérez García al señor Duran qué consecuencia sacaba de su observación.

El señor Duran dice que se reserva lo que piensa, pero sin embargo estima que el Ayuntamiento debe de tener más celo para evitar que lo engañen.

Cree que debe instruirse expediente e averiguación de lo que haya de cierto.

El alcalde pone en conocimiento de la Corporación que el Inspector municipal de Sanidad le había comunicado que el médico de referencia no había aparecido por su distrito desde hacía veinte días, por cuyo motivo le había impuesto 100 pesetas de multa.

Intervienen los señores Pérez García y Naveos.

Este como teniente alcalde del distrito confirma que el aludido médico no visita a los enfermos del pueblo.

El señor Pérez Cordero pide que se le instruya expediente al expresado médico y que se proponga la suspensión de empleo y sueldo del mismo.

Después de breve intervención del señor Granados se acuerda instruir expediente al citado facultativo, designándose como Juez Instructor al señor Pérez Cordero y como Fiscal al síndico señor Granados Gil.

Las cuentas son aprobadas con la adición de que otra vez se traigan detalladas con más amplitud.

Recibo del Sr. Capellán del Cementerio de 70 ptas por cera, pintura y alegoría de la Capilla del Cementerio de San José.

a dos pobres mordidos por un perro hidrofobo.

Es aprobado.

Certificación del Sr. Arquitecto Titular, de las obras ejecutadas por don Manuel Vicente en el nuevo Matadero durante el mes de Abril último.

Se aprueba.

A preguntas del señor Duran el alcalde manifiesta que para la terminación de las obras hace falta la compra de un motor y dar fluido eléctrico.

Cuenta de los gastos realizados para el baile de etiqueta celebrado en el Salón de Sesiones la noche del 17 del actual con motivo de la bendición y entrega de la Bandera del Regimiento de la Corona.

Se aprueba.

Factura de la Viuda é Hijos de don Tomás Terriza, importante 54 ptas por cera servida para la Procesión del Corpus.

Se aprueba.

Informes de la Comisión de Ornato. Al darse cuenta de uno de los informes el señor Duran interesa del al-

lcalde del Alquian, solicitando una subvención para las fiestas de la Virgen del Carmen, que celebra aquella barriada.

Accédate a lo solicitado.

La tahona reguladora

Idem de la sociedad de Panaderos, solicitando el establecimiento de una tahona reguladora.

El alcalde manifiesta que había hecho las gestiones necesarias para solucionar tan importante asunto, resolviendo que el Ayuntamiento entregue una cantidad a la sociedad obrera para que elaboren el pan con intervención del municipal.

Diaríamente se recibirá en las oficinas de secretaría un parte diario de los gastos etc.

El pan se venderá en las habitaciones que hay a la entrada del Mercado.

Por tanto el funcionamiento de la tahona reguladora se hará bajo la inspección del Ayuntamiento.

Únicamente se elaborará el pan bajo acuerdo.

Anuncia el alcalde que el precio a que habrá de venderse el pan lo dirán oportunamente los periódicos.

El Ayuntamiento sólo se entenderá con el presidente de la Casa del Pueblo a quien se entregarán las 2000 pesetas, que son necesarias para la instalación de dicha tahona.

El señor Pérez García pide algunas aclaraciones a las palabras que fueron pronunciadas en la sesión anterior al tratar este asunto.

Le contesta el señor Duran, que explica lo ocurrido.

El señor Duran pregunta cuál va a ser el precio del pan.

Se dá lectura al escrito de los obreros en el que se dice que el pan se vendrá diez céntimos mas barato que lo dan actualmente los patronos.

El señor Alonso se muestra conforme con que se autorice al alcalde para que se instale la tahona reguladora e intenta facilitar sus hornos.

dica que existían patronos dispuestos.

El señor Terriza hace presente que había un patrono, don Juan Salvador Zea, que no tenía inconveniente en ceder su establecimiento gratuitamente para que se instalara la tahona reguladora.

El señor Duran se interesa porque se amplie la producción de pan a fin de que ningún vecino de Almería pueda dejar de comerlo barato.

Después de ligero debate son aceptadas las propuestas del alcalde.

Otros asuntos

Oficio del señor Gobernador Civil comunicando fallo dictado por el Tribunal de lo conocimiento en el recurso de doña Dolores Tujillo sobre reparto vecinal del año 1915.

Enterados.

Informes de la Comisión de Hacienda en escritos de don Federico Molina y don José Laynez pidiendo su exclusión del padrón de inquilinato.

Se aprueban.

Idem de idem sobre cesión de crédito de doña Dolores Rubio a favor de don Francisco Ibañez.

De conformidad.

Informes de la Comisión de Ornato sobre instalaciones en la vía pública y en la cuenta de las obras realizadas en el perdigal, para paradas de sementales.

Son aprobados.

Moción de la Comisión de Festejos proponiendo el programa de las próximas fiestas.

Se discute el proyecto de festejos interviniendo los señores Duran, Terriza Villegas y Pérez García.

Este felicita al presidente de la Comisión de Cestos, por el indudable acierto que ha tenido al hacer la propuesta.

También dedica grandes elogios al autor de uno de los carteles presentando original de Pedro de la Fuente, cuya obra dice que es admirable y netamente almeriense.

A propuesta del señor Villegas se acuerda aceptar la obra del señor La Fuente como cartel anunciar y el del señor Guerrero, que también es elegido para los carnets de mano.

El señor Terriza expone las dificultades con que ha tropezado con el comercio y la empresa de toros para hacer un programa completo.

Discutió ampliamente el asunto se acuerda autorizar a la Comisión para redactar un programa con arreglo al proyecto presentado.

Queda enterada la Corporación.

Escripto de don Ubaldo Martín Callejón, solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos de esta capital.

De conformidad.

Recibo del Doctor Pérez Cordero, de 50 ptas. por material para la construcción de la vacuna antirrábica,

Idem del alcalde del Alquian, solicitando una subvención para las fiestas de la Virgen del Carmen, que celebra aquella barriada.

Accédate a lo solicitado.

La tahona reguladora

Idem de la sociedad de Panaderos, solicitando el establecimiento de una tahona reguladora.

El alcalde manifiesta que había hecho las gestiones necesarias para solucionar tan importante asunto, resolviendo que el Ayuntamiento entregue una cantidad a la sociedad obrera para que elaboren el pan con intervención del municipal.

Se acuerda a tramitarlo.

Recibo de Francisco Fernández de 151-70 pesetas por el suministro de paja y cebada a las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

Aprobado.

Se acuerda que la banda municipal asista a la procesión del domingo próximo.

Apruebase una factura de 137 pesetas por extracción para suministrarla a los canes.

El señor Villegas: ¿Qué se hace con los perros a quienes se dá extracción?

El alcalde. Pues, que se va a hacer. Enterrálos.

El señor Villegas dice que creando un quemadero para aprovechar las pieles de los perros podría lograrse un ingreso importante para el municipio.

Se dá lectura a los telegramas de constatación sobre el problema uvero.

Acuerdase adherirse a la semana municipal de Barcelona en la que se ha tratado del mejoramiento de las Haciendas locales.

El alcalde da cuenta de una propuesta del Inspector municipal de Sanidad sobre traslado de distrito de varios practicantes.

Se opone el señor Duran que entiende que debe jubilarse al señor Vives a quien se quiere llevar ahora a La Cañada.

El señor Villegas dice que el señor Vives cumple con el Reglamento.

A propuesta del señor Pérez García se acuerda que la propuesta del Inspector municipal venga a la Corporación con una Comunicación oficial, para dar cuenta en la sesión inmediata.

El alcalde manifiesta que había dado órdenes para que todos los cerdos fueran llevados a las afueras de la población.

Dice también que en un almacén de la calle de Alcibíes se habían encontrado por el Inspector veterinario 300 kilos de bacalao podrido, los cuales fueron de comisados.

El señor Villegas se ocupa de la enfermedad tifática y dice que este mal se ha hecho endémico en Almería.

El alcalde da cuenta de las medidas adoptadas con motivo de la visita girada por el doctor Blanco.

Rogó a los tenientes de alcalde que en sus respectivos distritos tengan especial cuidado con las cuestiones sanitarias.

El señor Villegas manifiesta que los agentes dependientes de la alcaldía no respetaban las órdenes de los tenientes alcaldes ni le daban cuenta de las novedades que ocurrían en sus distritos.

Pide que se observe mayor celo, haciendo que la vacuna sea obligatoria para todo el mundo.

A propuesta del señor Pérez García se acuerda dirigirse al ministerio de Fomento pidiendo se libre la partida necesaria para la construcción de un puente en el Molino de la Torre sobre la carretera de Níjar a Almería.

A las 8 menos 15 se levanta la sesión.

De Sanidad

Medidas adoptadas

El señor Martínez Limones, Inspector provincial de Sanidad, visitó ayer al alcalde para informarle de las medidas sanitarias que deben adoptarse para la aplicación obligatoria de la vacuna, según telegrama recibido del Ministerio de la Gobernación.

Le indicó al alcalde que convoque a los médicos titulares y les recomienda la asistencia diaria a sus distritos, y que remitan diariamente las altas y bajas de los casos que se registren de viruela, tifus y otras enfermedades infecciosas.

La comunicación del Ministerio ordena que se exijan responsabilidades a los que dejen de practicar el indicado servicio.

La impresión del estado sanitario, es que los casos de enfermedades infecciosas decrecen, siendo preciso no obstante, emplear las medidas profilácticas con objeto de evitar el recrudecimiento de la enfermedad en el próximo mes de octubre.

El señor Moreno Gallego dirigió ayer una circular a los médicos de la beneficencia municipal, ordenando la vacunación y revacunación de los pobres de sus distritos según dispone el Ministerio de la Gobernación, y que remitan semanalmente la relación de haber efectuado estas prácticas, con expresión de nombres, apellidos y domicilios.

Igualmente remitirán con urgencia oficio participando los casos que se presenten de enfermedades infecciosas



El inspector municipal de Sanidad, doctor D. Julio Blanco, Gobernador Civil y practicante jefe de la brigada de desinfección inspeccionando el terreno nº 1 de la Diezmo, donde se construirá el hospital de epidemia.

y que no se dirijan al alcalde solicitando el traslado de enfermos al Hospital, por haber acordado la Comisión provincial no admitir en dicho centro a esta clase de enfermos, por no disponer de salas a propósito para el aislamiento del resto de los padecidos.

En este sentido hay que laborar, según informa el señor Martínez Limones

FIGURAS DEL DÍA



Francisco Camba, celebrado y distinguido escritor, autor del libro "La revolución de Laine", que está llamando la atención de los críticos.

y el vencido debe también ayudar a que se efectúa las prácticas señaladas.

Don Julio Blanco, médico que ha estudiado en nuestra ciudad los casos de tifus, comisionado por el Ministerio de la Gobernación.

Por exigencias del servicio marchó a Madrid, el pasado domingo.

Notas de sociedad

Ayer tarde marchó a Valencia en el vapor "Tordera" unión de su distinguida esposa, el coronel de la Guardia Civil don Vicente Morales León, nuestro distinguido amigo, que durante más de dos años estuvo a su cargo la Comandancia de la Guardia Civil de Almería.

Al muele acudieron a despedir numerosos amigos prueba de las muchas simpatías con que contaba en nuestra Ciudad.

—En la Iglesia de Santo Domingo contrajeron ayer mañana matrimonio la distinguida bella señorita María Acosta Tovar, con el ingeniero industrial don Manuel López Echavarría.

Fueron padres doña Dolores Tovar viuda de Acosta, madre de la concertante y don Guillermo López Rull, padre del novio.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió a la ceremonia, fué obsequiada con un lunch.

Deseamos a los jóvenes esposos toda clase de venturas.

—En el tren correo llegó ayer tarde de la Corte el joven estudiante don Juan Pérez Almansa, que en la Facultad de Derecho de Madrid ha obtenido brillantes calificaciones en las asignaturas del segundo curso de la carrera.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

El Humorismo de la Verdad

Conferenciamos

Existe alguna persona hombre o mujer, que no haya dado a la hora presente una conferencia pública sobre cualquier modalidad social?

Cada día leemos en los diarios los aplausos con que ha sido premiado don Fu'ano o don Berengano, por su conferencia nutritiva de sabia social, referente a las aspiraciones de los que tienen hambre carina y horror insuperable a coger una herramienta de trabajo en sus manos.

Para todos los fabulosos problemas que redean hoy a la humanidad aterrándola al pensar en el porvenir tienen solución los oradores conferenciantes. Todos están de acuerdo en que los de abajo deben de tener prudencia y los de arriba justicia y munificencia.

Y esta es la única solución que hemos escuchado de todos los labios.

El único inconveniente, o mejor dicho: la única ineficacia de estas charlas académicas y atenistas y es que tan sólo son escuchados por aquellos que pensando el unísono del conferenciante se hallan distanciados de los dos lócales que habrán de ponerse de acuerdo, los de arriba y los de abajo.

En las tribunas charlan cuanto quieren; pero maldito lo que estas conferencias pueden remediar a los males que nos asfixian y de los peligros que nos amenazan.

Ya no son soló los hombres los que discutirán, que también las señoritas han sido picadas del insecto de la notoriedad, y ya tampoco pasan días sin que veamos anuncias conferencias femeninas sobre cual pecho habrá de der primero al bijo, o sobre la manera de mejor zurcir la ropa blanca, que de los asuntos sociales no creemos a la mujer lo suficientemente documentada para ilustrar a las masas, perdiéndose además impropio de la bella mitad del género humano, que embastagan su cerebro con encabronaciones sindicalistas, agrarias y económicas.

Para cosas más sutiles y tiernas fué creado el sexo femenino.

Pero las mujeres son como son, y

hoy no hay matrimonio en paz.

— ¡Casida, no me has cosido los calcetines!

— ¡Hijo, me es imposible! Estoy en esto de la conferencia!

— Que conferencia?

— La que voy a dar en el "Centro de Música Clásica" sobre el derecho femenino, en su relación con los poderes públicos.

— No tendrás más éxito disertando sobre el modo de extinguir los insectos de las camas? ¡sta noche no he podido dormir! ¡Más valiera que te ocuparas de tu obligación: que es tener la casa limpia y a tu marido cuidado.

— ¡Yo soy una mujer intelectual!

— ¡Lo que eres una flor muy grande!

— Tonto!

El hombre pierde los estibos y le larga a la esposa intelectual una torta proscárica pero contundente.

La mujer ilustrada el recibe el golpe después de lanzar el ¡Ay! que por la agresión marital le corresponde, estrella un plato sobre la mordaza y llorena cabras del esposo.

Pero a los dos días come la esposa la mitad de la tribuna del "Centro de Música Clásica", y allí disertará sobre todos los deberes de la mujer ensalzando a la esposa que anteponer todos sus gastos y dificultades a la obligación de atender al esposo y al hogar, pero después en sus horas libres dedicase a los trabajos mentales que perfecciona a la humanidad.

La oradora fué aplaudida y el esposo felicitado por haber tenido la dicha de haber hallado por dulce compañera de la vida aquella modesta biografía.

El esposo en su fuero interno pensaba:

— ¡Si, si! ¡Buena morada blanca de Dico! Es un moscardón negro!

R. DE SANTA ANA

Notas municipales

El impuesto sobre el pescado

El día cuatro, a las 12 del día se celebrará en el Ayuntamiento la subasta para la adjudicación del cobro del impuesto sobre la exportación del pescado.

Los juegos florales.

Ayer se recibió en el Ayunta-

miento el primer trabajo literario para los juegos florales que se celebrarán en Agosto con motivo de la feria.

Lleva por lema «El último gesto y el autor opta al premio correspondiente a novela corta renunciando el acceso».

De Ornata

Juan Roldán Roca ha solicitado licencia para hacer reformas en la casa número 1 de la calle de Reyes Católicos.

Reconocimiento

El Capitán General de la tercera región comunica a la Alcaldía, que debe presentarse en el hospital militar de Valencia el día 14 de Julio a las 10 de la mañana el mozo Eusebio Salmerón Oña.

Reparaciones

Se ha concedido licencia a la Compañía «Lebón» para que proceda a la revisión de la tubería y arreglo de ramales y plomos en el Paseo del Príncipe, frente a la casa número 31.

De Hacienda

En breve se publicará una convocatoria para cubrir por oposición 100 plazas de auxiliares del Cuerpo de Contabilidad del Estado, dotadas con el sueldo anual de 3.000 pesetas.

Tienen derecho a opositarlos los Bachilleres, Maestros nacionales y demás títulos similares.

Ha sido nombrado auxiliar de segunda clase de esta Tesorería de Hacienda don Vicente Berra Raya que ocupaba el mismo cargo en Córdoba.

La Dirección General del Tesoro ha devuelto liquidada la cartera de intereses de la fianza constituida por el procurador don Enrique Martínez Sánchez.

La Delegación de Hacienda ha notificado a la Sociedad Hidráulica Tinalforz Cantoriense para que in-

gresen las cantidades que la resultan por liquidación de cuotas sobre el capital.

Así mismo se ha notificado a don Francisco Demene y don Ricardo Carbi que tienen de manifiesto los expedientes de defraudación que se les sigue.

Hasta quedó expuesto al público en las oficinas de Hacienda la lista de contribuyentes de esta capital por el concepto de industrial y comercial.

Se ha dictado providencia de primer grado de arresto contra los contribuyentes denudores de las zonas de esta capital y Pachina.

Por una cuestión de riego

Riñen dos sujetos

En un cortijo enclavado en término de Carrijae riñeron por cuestiones de riego los vecinos de dicha localidad Antonio Arias Díaz y José Vizcaíno Urreña.

Este hizo uso de un remigón tratando de agredir a su contrario, pero Antonio se avanza sobre Vizcaíno y logró arrancarle el arma, descargándola.

D. Arias se trasladó al cuartel de la guardia civil donde le hizo entrega del remington.

La Benemérita procedió a la detención de José Vizcaíno poniéndole a disposición del Juzgado de Instrucción de Carrijae.

BEL MERCADO

En el día de ayer ingresaron en la plaza para la venta 764 kilogramos de pescado fresco.

Por cobrar más de la tasa fueron decomisados 7 kilogramos de pescado a varios vendedores.

Boletín Oficial

El número de ayer contiene lo siguiente:

Real Decreto del Ministerio de Hacienda declarando exceptuadas del pago de cédulas personales a las personas júlicas.

Notificada a los propietarios de fincas de Benizar para que designen perito.

SOSA CAUSTICA

En tabletas con 70 a 7 bariles de unos 250 kilos.

En terrón con 76 a 77, tambores metálicos de unos 350 kilos.

CASA FERRERA

ALMERIA



¿Tose usted?

Tiene Catarrro, Ronquera, Bronquitis, Opresión de pecho

O Expectorante con dificultad?

TOME HOY MISMO EL INFALIBLE

Pulmogenol del Dr. Cuerda

Cesarán todas las molestias y eliminará la PULMONIA y TUBERCULOSIS.

Franco de Iraza, 4 piso — Calle de 20 comprimidos, 1'25 ptas.

De venta: FARMACIA DEL GLOBO. Paseo del Príncipe, número 16.

Decreto gubernativo declarando la excepción para el pago de los gastos municipales ocasionados en las fiestas de la Bandera.

Circular anunciando que se ha hecho cargo del mando de la provincia el secretario del gobierno.

Admisión del registro minero «Gacela de los».

Distrito Forestal, anunciando segunda subasta para el aprovechamiento del monte Sierra Alhamilla del término de Níjar.

Convocada a oposiciones para el 11 de Julio a fin de cubrir la vacante de Farmacéutico del Hospital.

Circular de la Administración de Propiedades comunicando con multas a varios alcaldes.

Idem del Instituto Geográfico dirigido a los Jueces Municipales sobre inscripciones de movimiento de la población.

Designación de adjuntos y suplentes para Carboneras, Terque y Alcúdia.

Requisitorias y otros asuntos de escaso interés.

El trigo argentino

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Distribución dada a las setecientas ochenta y una toneladas, quinientos cincuenta y cinco kilos, de trigo argentino desembarcados en este puerto por el vapor "Bragg Mendi".

Don Ricardo Jiménez Coronina, de Almería, 134 702 kilos; don Angel Pastor de idem, 21 235; don Antonio González de B.-r., 26 268; don Juan Epinosa de id. 15 441; don Antonio Gómez de id. 5.161; don Francisco Soler y Soler de Cuevas, 51 629; en José Magaña, de Cala Blanca, 30 465; don Francisco Navarro, de Carrijae, 1 544; don Ávila Fernández, de Cantoria, 30 729; don Francisco Espín, de Dallas, 18 651; don Antonio Hernández, de Gador, 20 288; don Peñalino Jiménez de id., 24 191; don Leopoldo Romero, de id., 20 559; don Juan Díaz, de Gergal, 10 294; don Enrique Urrea, de Lub. 1, 31 151; don José María Arancé, de Lanjor, 85 301; don Manuel Martínez de Níjar, 5.159; Señores Hijos de Bernardino Arancé, de Paterna, 4 529; don Francisco Hernández, de Rioja, 4 161; don José A. Pérez

Domene, de Serón, 51 629; don Adolfo Guijarro, de Tijola, 30.963; don Jacinto Alarcón, de Vera, 51.471; Señora Viuda Agustín Martínez, de Aguadulce, 36 494; don Juan Busto Castillo, de Abula, 8.179; don Federico Rodríguez, de Níjar, 19 803.

Total de kilos, 781.555.

Almería 30 de Junio de 1918.— El Presidente del Sindicato de Fabricantes de Grínas, J. M. Arancé.

Vida judicial

Nombramientos

La Audiencia Territorial de Granada ha nombrado Juez Municipal de Serón a don Francisco Giménez Pérez.

Allí mismo han sido nombrados Fiscal municipal y suplente del mismo pueblo don Sebastián Vizcarra Sáez y don Pedro Cañillo Ballesteros.

Vacantes

Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal de Albox.

También lo está el Juzgado municipal de Cuevas.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre contrabando contra Ana Rodríguez García.

Abogado señor Aguirre Oña. Procurador señor Pérez Gallardo.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Almería los siguientes viajeros hospedándose en los hoteles que a continuación se exponen:

Hotel Continental.—Don Luis Herrero de Murcia; don Ricardo Salazar de Granada y don José M. Baños de Liánsares.

Hotel Inglés.—Don Julio Galisteo y señora de Lucena.

Hotel La Perla.—Don José Gómez de Jaén; don Antonio Guillermo Jiménez y don Manuel Morón de Guadix; don Manuel Morón de Turón y don Jaime Cuxas de Barcelona.

Hotel Comercio.—Don Miguel Esnayra y don Antonio Coenca de Geráldez y don Francisco Juez Peral de Grauza.

Hotel Victoria.—Don Manuel Alcazar de Dalías y don Ojalvo Goizález de Berja.

Droguería del Santo Cristo

Surtido en pinturas de todos matices para fondos de Buques, edificios y para pintar al óleo. Aceites minerales, grasas.

Específicos nacionales y extranjeros.

Fotografía en general.—Carburante de Calcio, 1'15 kilo.

JOSÉ TORO GARCIA.—Santo Cristo 2, ALMERIA

GRAN RESTAURANTE

EL MONTAÑES

Acaba de abrir al público elegantes comedores que pone a disposición de su distinguida clientela.

La cocina cuenta con personal competente, hallándose a su frente un afamado maestro.

Los bebeditos más refinados, mariscos y variedad en anchetas riquísimas, son la especialidad de esta casa.

SERVICIO A LA CARTA — ENTRADA A LOS COMEDORES

EL MONTAÑES

Calle San Francisco número 1.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

Para las damas

La higiene moral y el niño

Los niños tienen afición a todo lo sobrenatural, una tendencia mitológica, quizás atavismo de otras edades.

Para satisfacer esta afición de los niños, se inventan fábulas e historias, que no son perjudiciales si se les da su verdadero valor y se suprime lo terrorífico. Pero todo lo que se refiere a supersticiones, fantasmas y castigos extraordinarios, debe suprimirse en absoluto.

Si se inventan fábulas para los niños, deben ser fábulas bellas, puras como sus almas. Cuando se les habla de la dicha, no hay que hacerla consistir en la vanería ni en la riqueza, sino en la satisfacción que producen las buenas acciones; no es conveniente que crean en recuerdos que no son mercedes por el trabajo y la virtud.

Para que cumplan sus deberes, basta a hablarles del amor y la mansedumbre, enseñándoles el camino de la piedad y de la rectitud.

Esto corresponde a la madre como educadora. Ella tiene que despertar los sentimientos dulces y tiernos, desenvolver su espíritu.

En cuanto a la instrucción, la madre cuidará de que los conocimientos sean sólidos, oportunos y bien graduados.

Los maestros a quienes se confían los hijos deben ser conscientes, y no deben inspirar dudas respecto a su moralidad y saber.

Nada hay más antihigiénico para la salud del cuerpo y la del alma, que tener a los niños sujetos por muchas horas en el trabajo y el estudio. Sus cerebros son frágiles vasos de barro que no pueden resistir una temperatura ardiente sin sañir hechos pedazos.

Poco a poco hay que pasar de lo sencillo a lo complejo; de lo conocido a lo desconocido, de lo fácil a lo difícil.

El que entienda estas cosas de otro modo, mata a o anula al sujeto.

Boletín Religioso**Santoral para hoy**

Martes — La preciosísima sangre de N. S. J. Cistro, mr. Martín ob. Leonor, vg. y mr. Secundino mr. Galo, ob.

La Misa y Oficio divino son de la Preciosísima Sangre de N. S. J. con rito doble de segunda clase y color blanco.

Santoral para mañana

Miércoles — La Visión de Nuestra Señora Santos, Oña Longinos y Simeón, mrs. Ubarzo, ob. Silvestre mr.

La misa y Oficio divino son de la Visión de Nuestra Señora con

Alcaraz y Granados

Sub-Directores de importantes Compañías de Seguros, contra

INCENDIOS.**ACCIDENTES****MARITIMOS.****VIDA****Y OTROS**

Reclamaciones a los Ferro-carriles. — Representaciones

Salazones en consignación. — Consignaciones

DESPACHO: Méndez Núñez, 22. ALMERIA

Compra de toda clase de

Monedas de Oro
y Billetes Extranjeros

Salvador Romero y Hermanos

..... 10, Paseo del Príncipe, 10

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos,
José Suero Murcia, 24

Se vende o se permuta
por casa en esta capital dos trozos
de tierra, sitos en el pueblo de Rioja
uno poblado de parres y el otro
de zarzoros, próximamente ceda
uno de 12 tabullas con sus correspondientes casas cortijos.

Para informes en esta Administración.

VÍAS URINARIAS

Consulta especial de enfermedades
a cargo del Doctor

D. Baldomero Gómez Casas

Médico de esta Prisión provincial.
Ex ayudante del Dr. Pulido J. de la
Clínica de dicha especialidad en el
Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de enfermedades venéreas.

Horas de consulta de 2 a 4 en su
domicilio Plaza de Muñoz, principal
contigua a la calle de la Reina).

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades
venéreas o sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina
y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.

Cld. 2: de 2 a 4.

rito doble de segunda clase y color blanco.

Jubilec Circular. — Hoy en las Puras.

Mañana en el Corazón de Jesús.

Santo Rosario — Se rezará en todas las parroquias e Iglesias a las 8, centrándose al final la Salve de Santo Domingo.

De interés general**Detención del "Carbonero"**

La guardia civil ha detenido en esta capital a José Pedilla Núñez (s) Carbonero, del cual ha sido puesto a disposición del presidente de la Audiencia que lo tenía reclamado para cumplir sentencia.

Información pública

La Jefatura de Obras Públicas ha convocado a una información pública para que durante todo el mes de julio puedan presentar los interesados cuentas modificaciones convenientes al Reglamento de automóviles.

Reclamado que le detiendan

En Lucainena ha sido detenido por la guardia civil el vecino de la Barriada de Agua Amarga Juan Escrivé, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Sorbas.

Renuncia y nombramientos

Don Juan J. Vivas Pérez ha renunciado el cargo de vocal del Tribunal de oposición para cubrir la vacante de Farmacéutica del Hospital provincial para el que fue designada por la Comisión provincial.

En su vista el gobernador civil ha nombrado en su puesto a don Antonio Ibezco Coca y suplente a don José Pérez López.

Conducción

Se ha ordenado la conducción del preso en Vera Miguel Gómez Camponay a esta capital a disposición del Juzgado de Instrucción.

Aclaración

José Zafra Fernández, visitó ayer nuestra redacción manifestando que con motivo de un robo que se come-

tió hace días, figuraba como de los autores Antonio Fernández (s) Zafra, a quien busca la Guardia Civil y hace constar que este sujeto no pertenece a su familia.

Como conocemos la honestidad de este señor nos complacemos en hacer público, para que no pueda haber interpretación, entre su apellido y el sobre nombre del sujeto referido.

El secretario de la Diputación

Terminada la licencia que le fué concedida ha vuelto a hacerse cargo de la secretaría de la Diputación provincial nuestro estimado amigo don Miguel García Langlo.

El estratégico

Se dice que ha sido firmada en Madrid la escritura de cesión del proyecto del ferrocarril estratégico de Torre del Mar a Zuheros a una importante compañía inglesa.

Celebraremos ver pronto confirmada tan halagüeña noticia para Almería, por los beneficios que habrá de reportar a nuestra provincia.

En favor de los pobres

Los señores Ramón Hernández y E. Gutiérrez secretarios de la Junta de Subsistencias y Del gabinete de Abastecimientos, dieron su apoyo en la noche del 10 de junio a los niños del Hospital y ancianos desamparados los 600 ativos hechos por el gobernador y varios comerciantes de esta localidad consistentes en comestibles y calzado.

Consultorio del Doctor Vázquez

El Doctor Vázquez pone en conocimiento de su clientela que ha recibido vacuna antitífica, aplicándola a cuantas personas deseen preservarse del peligro de la infección tifíca.

Horas de consulta de 1 a 3, Puerto de Purchena 6, alitos de la confitería Sevillana.

Tónico KROMWELL — Neurastenia, Anemia, Debilidad, Convalecencia, Embarazo.

Pectoral CROWELL. Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Tos,

BIONAL.—Excelente tónico inyectable.

Productos elaborados en el LABORATORIO INTERNACIONALPI COMAR. RETIRO — Madrid.

DEPOSITO: Don José Romero Rivas, Paseo del Príncipe. — Almería.

Se alquilan tres casas en el Paseo de Almería, cuyo alquiler mensual son de 7'50, 8 y 8'50 pesetas mensuales.

Para informes: Pastera «Isla de Cuba».

Se hacen trabajos a máquina a Procuradores, Abogados y particulares.

PRECIOS MODICOS

Razón: calle de las Huérfanas, número 9, piso bajo.

PERDIDA

Desde la Fábrica de Santo Tomás situada en el Muelle de Poniente, hasta el C. legio de Sesio. Don Ingó se ha extraviado un reloj de oro de pulso. Es recuerdo de familia, por cuya razón se retribuirá al que lo devuelva en esta Administración la mitad de su valor.

Ocasión

Se vende un pequeño corralito muy cerca de la capital con cuatro horas de agua. — Razón Murcia 3, principal.

Movimiento marítimo**BUQUES ENTRADOS****NIEBUNOS.****BUQUES DESPACHADOS****Goleta española "Isabel" para****O. A., con carga general.****Vapor español "Tordera" para****Barcelona y escala, con carga general y pasajeros.****Palebot español "Río Niño" para****Vigo, por Cabo de Gata, con****sal comunitario.****Pail-bot italiano "Rafael" para****Génova, con cría vegetal, de trans-****Invento sensacional****Salud del cabello del Hay**

Usando este preparado maravilloso nunca tendrás canas ni serás calvo, es la preparación más satisfactoria para desolver al cabello encanecido su color natural y el brillo y belleza de la juventud, para bigorizar el cabello, quitar la caspa rápidamente evitando la caída del pelo y la calvicie. Deliciosamente perfumado, suaviza el pelo de manera que cuando se peine queda en la posición que se desea.

No es una sustancia pegajosa, no mancha el cutis, ni los vestidos, lo que demuestra que no es un tinte.

Imprime al cabello jaqueado de la juventud, si V. usa este preparado de acuerdo con las instrucciones que se dan en cada botella, llegarán V. a tener un cabello abundante y de su color natural.

Muchas personas que lo han usado han eliminado por completo todo vestigio de canas, caspa y calvicie y esto usando solamente una botella.

Fabricado por Philo Hay Specialties and Companies.

Nervax N. J. New York U. S. A.

Depositario general para España (Perfumería Veneciana) W. Telles — Puerta de Purchena 4 — Almería.

Clases de francés**Para señoritas**

Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses Calle de Martínez Campos, número 2, piso 2., derecha.

Se vende

o transpasa un establecimiento de bebidas rico en la Plaza del Carmen número 5.

Podrán informarse de las condiciones de venta etc, etc, en el mismo establecimiento.

Sombreros de Señoras y Niñas

Últimos modelos de París

Precios sin competencia

NIEVES RODRIGUEZ

Lope de Vega, 13, principal.

ACADEMIA PREPARATORIA**DE CORREOS**

Dirigida por los oficiales del Cuerpo

:: Señores Arrieta ::

Plaza de los Olmos, número 1.

Preparación completa para las próximas oposiciones

Profesorado técnico en todas las asignaturas.

Las Convocatorias son anuales y se ingresan con el sueldo de 3.000 pesetas.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, insipidez, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiártico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID.

desde donde se remiten facturas a quien las pida.

Relojería Suiza

Servicio telegráfico y telefónico

Últimas noticias de Madrid, Provincias, Extranjero

Servicio para "Diario de Almería" de nuestro Corresponsal especial en Madrid, Sr. Sánchez Ortiz.

Confianza de los ministeriales

Los ministeriales aparentan estar tranquilos ante los anuncios de los acontecimientos que habían de desarrollarse mañana en el Congreso. Consideran seguro que el gobierno ganará mañana en el Congreso las votaciones sin peligro de su vida política.

Romanones propondrá felicitaciones a las Cámaras de los países aliados

En la sesión que mañana se celebrará en el Congreso, se propone el conde de Romanones presentar una proposición regando al Parlamento que declare haber visto con viva complacencia que se ha firmado el tratado de paz.

Además propondrá que se acuerde telegrafizar a los presidentes de las Cámaras de las Naciones aliadas enviándole felicitaciones efusivas en nombre del Parlamento español.

La sesión del Congreso será interesante

En los círculos políticos hay gran especulación por conocer el resultado del debate que mañana planteará en el Congreso el Conde de Romanones.

Intervendrán todos los jefes de los partidos de las izquierdas.

Se supone que hablarán también Dato, La Cierva y otros jefes de grupos.

La opinión general es de que no recaerá votación sobre ninguna cuestión.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Esta tarde se ha reunido en la presidencia el Consejo de Ministros.

A la entrada el ministro de Abastecimientos señor Maestre comunicó los periodistas que había habido baja en los precios de la gasolina y el petróleo.

Añadió que había levantado la requisita a algunos barcos autorizándoles para la importación del maíz argentino sin más restricción que la de prohibir que se destine a la fabricación de alcohol.

El señor Goicochea manifestó que había terminado la huelga que sostenían los obreros de La Coruña,

habiéndose vuelto estos el trabajo. Dijo también que habían sido puestos en libertad dos de los detenidos.

Los demás ministros no hicieron ninguna manifestación de interés al penetrar en la presidencia.

A la salida

Nota oficial

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

A la salida fué facilitada a los periodistas la siguiente nota oficial:

Fueron despachados diversos expedientes de la presidencia, Gracia y Justicia y Hacienda.

Se acordó en principio el indulto que habrá de concederse con motivo de la firma de la paz, cuya extensión habrá de ser examinada en otro Consejo.

A propuesta del señor Goicochea se acordó publicar una Real Orden circular dirigida a los gobernadores dandoles instrucciones para que desde primero de julio, mientras las razones de orden público no lo consejan otra cosa, dejase de ejercerse la previa censura salvo en aquella población donde estuviere declarado el estado de guerra.

Se acordó trasladar a Gobernación la ley del ensanche de 1876.

El Consejo declaró finalizada la constitución del patronato de Presores del Poverenir.

Acordóse publicar una disposición creando la Junta de Patronatos en Córdoba.

Finalmente se acordó la constitución en varios ministerios de la reglamentación aplicable a la navegación tárrea.

Ampliación

Aunque no dice nada la nota oficial relativa a los acuerdos adoptados por el Consejo de ministros, se sabe que el ministro de Hacienda señor La Cierva, dio cuenta de los pormenores de su viaje a las minas del Almadén.

Un detenido

El Consejo supremo de Guerra, de Barcelona ha detenido y entregado a la autoridad militar, al paisano Joaquín Cuello el que se le encontró en su domicilio, documentos de los Sindicatos, armas y cartuchos.

Triago argentino.—

Los periódicos

Dicen de Valencia, que los obreros pertenecientes a los sindicatos

agricolas han comenzado a descargar el trigo argentino transportado por el vapor "España" con destino a aquella región.

Desde mañana se venderán los periódicos a diez céntimos.

Peña de muerte

Dicen de Barcelona, que el Juzgado instruye la causa seguida contra Manuel Villalonga ha apreciado el delito de suma gravedad.

A Villalonga se le pide la pena de muerte.

Se le ha invitado a que designe un defensor.

TOROS

En Burgos

Los toros de Tabernero lidados hoy en esta plaza resultaron buenos y manejables.

Fortuna, realizó valientes faenas que le valieron ovaciones y obsequio una oreja.

Domingo estuvo desgraciado lo y a la altura de cualquier "maleta".

Recibió avisos en los bichos que le correspondieron y tuvo obsequio de con grandes brechas.

Picador que fallece.

—Novillero gravísimo

Telegrafían de Málaga que al amanecer ha fallecido el picador Miguel Cerezo "El Pescador", después de haber sido sacramentado.

Sufrió el desgraciado diestro la fractura del cráneo.

El cadáver será trasladado al depósito para hacerle la autopsia.

Se encuentra más aliviado, aunque subsiste la gravedad Joselito Manteca.

Los médicos le han prohibido que hable y coma.

Del extranjero

Regreso de Wilson a América

Dicen de Bretaña que llegó Wilson con su esposa, hija y secretarios, haciéndosele un gran recibimiento, a los acuerdos de La Marseillaise.

El público lo salió.

Embarcó con rumbo a América.

París regocijado

Comunican de París que aunque las fiestas oficiales con motivo de la firma de la paz no se celebrarán

hasta el 14 de Julio, anoche la población exigió su júbilo.

En varios sitios improvisaron bailes y manifestaciones callejeras.

En los cafés y teatros se cantó La Marsellesa, coreándola el público.

Dieron vivas a Foch y a Clemenceau.

Al pasar la manifestación por la plaza de la Ópera y otros teatros, algunos artistas salieron a los balcones cantando La Marsellesa, repitiéndose las manifestaciones con extraordinario entusiasmo.

Numerosas casas estaban iluminadas anochecer, derrochándose luces de bengala y cohete.

A las cuatro de la madrugada los boulevares estaban atestados de gente.

Al Rey de España

Dicen de París que Poincaré ha contestado al Rey de España a su telegrama en que le felicitaba por la firma de la paz.

Dicen que siempre conservó sentimientos afectuosos hacia España y que se considera dichoso de estrechar cada vez más las cordiales relaciones que unen a ambos países vecinos.

Mensaje del Rey de Inglaterra al Presidente de la República francesa

Comunican de París que el Rey de Inglaterra ha telegrafiado a Poincaré diciéndole:

"En el momento en que por fin el enemigo reconoce su derrota os envío mis felicitaciones por vuestra habil dirección y la soberbia conducta de los heróicos soldados y de los grandes hombres de Estado de Francia, que alcanzaron su finalidad gloriosa como recompensa a los sufrimientos pasados."

Inglaterra comparte el triunfo con Francia, como compartió las angustias.

Viaje aéreo

Dicen de Mogador que a las cinco y treinta y cinco ha salido de Dakar el avión francés Lemaître.

En Prusia

Comunican de Basilea que según dicen de Flancfort, a consecuencia de los disturbios de los últimos días, se ha proclamado el estado de sitio.

En la plaza de Francia aglomeróse la gente, necesitando las tropas gubernamentales disolverla, disparando y resultando siete muertos y veintidós heridos.

Luego los obreros gubernamentales se organizaron para proteger a la ciudad y entonces retiraron las tropas.

Los delegados alemanes

Dicen de Versalles que se han marchado los plenipotenciarios alemanes, sin incidentes.

Quedan en Versalles 58 alemanes.

Los socialistas franceses ante la paz

Comunican de París que se ha reunido el Consejo Federal Socialista del Senado para tratar y discutir todo lo referente a la firma de la paz.

Se pronunciaron varios discursos de tono levantado en el que los oradores mostraron su disconformidad en algunos de los extremos contenidos en los tratados.

Sometido el asunto a votación se acordó por 6800 votos y 10 abstenciones una moción en la que se dice que los diputados socialistas deberán votar en contra del tratado de paz.

En otra proposición se pide que los socialistas se abstengan de tomar parte en las fiestas de la victoria que se celebrarán el día 14 de Julio, por considerarlo como un día de luto para el proletariado francés.

La de diputados

Proclamación de candidatos

El pasado Domingo tuvo lugar en la Audiencia ante la Junta provincial del Censo la proclamación de candidatos para las elecciones de diputados provinciales.

Por el distrito de Vera Cuevas fué proclamado diputado electo por el artículo 29, don Miguel Hernández Cerrada.

También fueron proclamados diputados electos por el de Vélez-Rubio por el mismo artículo, don Inocencio Llamas, don Ambrosio y don Vicente Mena y don Luis Giménez Canga Arguelles.

En el distrito de Berja no ocurrió lo propio. Allí habrá lucha proclamándose candidatos a don Ramón Aparicio y Aparicio, don Antonio Soler Bayona, don Juan Espinosa Salmerón, don Miguel Pardo Robles y don Francisco Esteban Navarro.

Almería-Oran

Tráfico reanudado

A las 10 de la noche, entró en nuestro puerto el vapor "Balear", procedente de Oran.

Es el primer viaje que se establece entre Oran y Almería, desde que comenzó la guerra.

Desembarcaron en nuestro puerto 10 pasajeros para Almería, 3 que marcharon a Aguila de nacionalidad española y 7 franceses que van con destino a Valencia y Almería.

Una reunión

La casa del Pueblo

En el domicilio social del "Turno" celebró sesión anoche la agrupación socialista de la Casa del Pueblo.

Se trató ampliamente del problema del pan, de la cuestión uvera y de la organización del mitin que se celebrará en Almería el próximo día 13.

Se acordó conformarse con el acuerdo del Ayuntamiento para la creación de una tahaña reguladora para lo que se concederá lo suficiente para su funcionamiento.

Se acordó pedir la libre exportación de las uvas a mercados ingleses. Igualmente se acordó invitar a las sociedades obreras para que acudan a la estación a esperar a varios de los oradores que llegarán de Madrid para tomar parte en el mitin del día 13.

Varias noticias

Decomiso de bacalao

El Alcalde ordenó ayer al Jefe de la guardia municipal señor Márquez que se incautara de 300 kilogramos de bacalao, por haberlo denunciado que estaban en malas condiciones para el consumo, en un establecimiento de la calle de Aguilar Martell. Anoche se procedió a la cremación de dicho artículo, en el parque de desinfección.

Para el Asilo

Por orden del Alcalde han sido remitidos a la Tienda Asilo dos bultos de patatas, procedentes de un horno que se verificó días pasados y que el dueño de la mercancía así lo ha dispuesto.

Además fueron remitidos 6 kilogramos de pan correspondientes a un decomiso.

Relojería FRANCESA

Begravias Pérez

Peso del Príncipe
Gran surtido en Joyería, Platería, Optica, Electricidad y artículos para regalos.

Se hacen todas clases de composiciones en joyería, platería y óptica.

Antiguo y acreditado taller de componendas de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

Sacos y tejidos de esparto

El mas fuerte y de mayor duración, cordelería y trenza de esparto espartinas y embases de todas clases fábrica de "Belen", Carretera de Granada números 162 al 185. Teléfono número 145. Almería.

Enrique García

Casa especial en la confección de pelucas y en bisofías para caballeros y postizos de fantasía. Especialidad en tintes para el cabello. Se compra toda clase de cabello.

Regocijos 53, Almería

DIARIO DE ALMERÍA

es el periódico de mayor circulación de la provincia.

NAZARNORIMA

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable

ES UNA VER